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Summary/Резюме

The purpose of our research was to study of individual indicators of non-specific
resistance in the dynamics of the development of experimental periodontitis (EP) and
immobilization stress (IS) and the effect of thiocetam on them.

In the work, it was established that the indicators we studied, namely the
phagocytic number, the phagocytic index and the NST test, increase in the peripheral
blood of guinea pigs. The use of thiocetam causes a corrective effect on indicators of
phagocytic number, phagocytic index and HST-test (their reduction) in the peripheral
blood of animals with EP and IS.

Key words: periodontitis, stress, polymorhonuclear leucocytes, nonspecific
resistance, thiocetam.

Метою нашого дослідження було вивчення окремих показників неспецифіч-
ної резистентності в динаміці розвитку експериментального пародонтиту (ЕП) та
іммобілізаційного стресу (ІС) та вплив на них тіоцетаму.

У роботі встановлено, що досліджувані нами показники, а саме фагоцитарне
число, фагоцитарний індекс та НСТ-тест зростають в периферичній крові морсь-
ких свинок. Застосування тіоцетаму спричиняє коригуючий вплив на показники
фагоцитарного числа, фагоцитарного індексу та НСТ-тесту (їх зниження) у перифе-
ричній крові тварин при ЕП та ІС.

Ключові слова: пародонтит, стрес, поліморфно-ядерні лейкоцити, неспецифічна
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резистентність, тіоцетам.

Целью нашего исследования было изучение отдельных показателей неспе-
цифической резистентности в динамике развития экспериментального пародон-
тита (ЭП) и иммобилизационного стресса (ИС) и влияние на них тиоцетама.

В работе установлено, что исследуемые нами показатели, а именно, фаго-
цитарное число, фагоцитарный индекс и НСТ-тест возрастают в периферической
крови морских свинок. Применение тиоцетама оказывает корректирующее влия-
ние на показатели фагоцитарного числа, фагоцитарного индекса и НСТ теста (их
снижение) в периферической крови животных при ЭП и ИС.

Ключевые слова: пародонтит, стресс, полиморфно-ядерные лейкоциты, неспе-
цифическая резистентность, тиоцетам.

Вступ

Актуальність проблеми пародонти-
ту визначається поширеністю, значною
часткою інвалідизації людей з цією пато-
логією. Слід зазначити, що кількість видів
цього захворювання щорічно зростає.
Найпоширенішою нозологічною формою
є генералізований пародонтит, який має
хронічний перебіг, але частіше хворі
звертаються за допомогою під час заго-
стрення хвороби [4,5]. У даний час вста-
новлено, що схильність організму до
різних запальних захворювань та особ-
ливостей їх клінічного перебігу пов’язана
з станом імунної системи, яка активно
приймає участь в механізмах захисту
організму [8]. На неї впливають парамет-
ри стресу, стан антистресової системи,
які й визначають особливості імунологіч-
ної реактивності. Фактори неспецифічної
реактивності відіграють важливу роль в
протиінфекційному захисті організму.
Встановлено, що порушення неспециф-
ічної резистентності в хворих є однією із
суттєвих причин формування хронічного
перебігу того чи іншого захворювання
[4,9].

У даний час важливою проблемою
медицини є вивчення коморбідної пато-
логії в клініці і поєднаної патології в екс-
перименті, які взаємопосилюють форму-
вання і обтяжують основне захворюван-
ня, а також впливають на імунологічну
реактивність, спричиняють ускладнення,
знижують лікування таких хвороб [7].
Нині до кінця не вивченим є питання, які

стосуються змін показників неспецифіч-
ної резистентності при поєднаній пато-
логії — пародонтиті та стресі до та після
лікування препаратом тіоцетамом.

Метою дослідження було вивчен-
ня окремих показників неспецифічної
резистентності в динаміці розвитку екс-
периментального пародонтиту (ЕП) та
іммобілізаційного стресу (ІС) та вплив на
них тіоцетаму.

Матеріал та методи досліджень

 Експериментальні дослідження
проводились на 50 морських свинках
(самцях), масою тіла 0,18-0,21 кг, що ут-
римувалися на стандартному раціоні віва-
рію Львівського національного медично-
го університету ім. Данила Галицького.
Морські свинки розподіляли на п’ять
груп (по 10 у кожній): перша — інтактні
тварини — контроль; друга (дослідна)
група — тварини з експериментальним
пародонтитом та іммобілізаційним стре-
сом (3-я доба), до ІІІ групи відносили
морські свинки з ЕП та ІС на 5-у добу
комбінованого модельного процесу, до
ІV — тварини з ЕП та ІС на 15-у добу (ліку-
вання тіоцетамом не проводилось) і до V
— тварини з ЕП та ІС після застосування
тіоцетаму.

Експериментальний пародонтит
моделювали за методом З.Р.Жоган
(1983) [3]. Іммобілізаційний стрес відтво-
рювали за методом П.Д. Горизонтова
(1996) [2]. Для корекції порушень V групі
тварин вводився препарат тіоцетам з
розрахунку 250 мг/кг внутрішньом’язово
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з 6-ої доби експерименту впродовж 10
днів. Нами були вибрані фіксовані доби
(3-я, 5-а та 15-а) для досліджень, які
відповідали класичним стадіям гострого
запального процесу. Усіх експеримен-
тальних тварин утримували в стандарт-
них умовах віварію Львівського націо-
нального медичного університету ім. Да-
нила Галицького. Евтаназію тварин про-
водили шляхом декапітації з дотриман-
ням Європейської конвенції про захист
хребетних тварин, які використовуються
для експериментальних та інших науко-
вих цілей (Страсбург, 1985).

Неспецифічну резистентність
організму ми оцінювали, вивчаючи фаго-
цитарне число (ФЧ) [1], фагоцитарний
індекс (ФІ) [1] та тест нітросиньго тетра-
золію (НСТ-тест) [4] у периферичній
крові морських свинок на певних етапах
розвитку експериментальної коморбід-
ної моделі. Цифрові результати опраць-
овані статистичним методом з викорис-
танням критерію Стюдента.

Результати досліджень та
обговорення

При вивченні деяких показників
імунної системи в крові мурчаків при ек-
спериментальному пародонтиті та іммо-
білізаційному стресі було встановлено,
що в усі досліджувані доби експеримен-
ту мали місце вірогідні зміни показників
у порівнянні з групою інтактних тварин.
Також нами проводилось порівняння
одержаних даних не лише груп тварин з

ЕП та ІС та інтактних морських свинок,
але й між різними дослідними групами
тварин.

Вивчаючи ФІ у периферичній крові
морських свинок при ЕП та ІС спостері-
гаємо, що даний показник на 5-у добу
практично не змінюється (р1>0,05)
відповідно до другої групи тварин, а вже
на 15-у добу цієї експериментальної мо-
делі хвороби відбулось підвищення фаго-
цитарного індексу в крові на 9,4 %
(р1<0,05) проти групи тварин на 3-ю
добу експерименту.

Визначення фагоцитарного числа
(ФЧ) у периферичній крові показало його
незначне зростання на 9,8 % (р1<0,05)
та на 12,6 % (р1<0,05) відповідно у тва-
рин третьої та четвертої групи ЕП та ІС в
порівнянні з морськими свинками ІІ гру-
пи, що свідчить про стимуляцію фагоци-
тарної активності лейкоцитів.

У разі проведення порівняння по-
казників НСТ-тесту з різними групами
тварин при ЕП та ІС виявлено, що на 5-у
добу ці величини практично не змінюва-
лися, а на 15-у добу підвищилися на 10,2
% (р1<0,05), що вказує на можливу сти-
муляцію функціональної здатності лейко-
цитів.

Використання тіоцетаму з лікуваль-
ною метою зумовило зниження як фаго-
цитарного індексу на 34,2 %, так і на 33.7
% (р1<0,05) фагоцитарного числа в крові
проти величин групи тварин з ЕП та ІС,
які не піддавалися впливу цього препара-

ту (рис. 1).

Лікування тіоцетамом
також призвело і до знижен-
ня показників НСТ-тесту на
36,1 % (р1<0,05) проти гру-
пи морських свинок, яким не
застосовувався цей лікарсь-
кий засіб. Це свідчить про
його коригуючий вплив на
цей тест за умов розвитку
даної поєднаної патології.

 

Рис. 1. Вплив тіоцетаму на рівень ФІ, ФЧ та НСТ-тесту в крові морських 
свинок у динаміці формування ЕП та ІС (% від контролю) 
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Висновки

1. Експериментальний пародонтит, по-
єднаний з іммобілізаційним стресом
викликає зростання фагоцитарної
активності лейкоцитів, яке прояв-
ляється підвищенням рівня фагоци-
тарного індексу, фагоцитарного чис-
ла, НСТ-тесту в периферичній крові
морських свинок.

2. Застосування тіоцетаму спричиняє
коригуючий вплив на показники фа-
гоцитарного числа, фагоцитарного
індексу та НСТ-тесту (їх зниження) у
периферичній крові тварин при ЕП
та ІС.
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